La Vella Quaresma

Vet aquí que una vegada hi havia una dona molt velleta que vivia tranquil·la a la seva ciutat. La velleta era coneguda amb el nom de Vella Quaresma. Era una bona dona. Li agradaven els nens seriosos i ben vestits, les nenes educades i ben pentinades.

Anava vestida amb unesfaldillesllargues i amples, una camisa de seda vermella i unessabates de lesmés boniques. Ah! Però no us he dit una cosa! Anava calçada amb set sabates! La Vella Quaresma tenia ni més ni menys que set cames i, com us podeu imaginar,set peus!Quan passejava, s’entrebancava de valent amb tantes cames comtenia! Ah! I, a l’hora demenjar, el que li agradavamés era el pa amb bacallà.

La Vella Quaresma vivia contenta i feliç fins que un bon dia es va assabentar que a la seva ciutat hi havia un personatge que li agradava la disbauxa, les disfresses,

fer gresca i burlar-se de tothom. Era en Carnestoltes, el rei dels poca-soltes, que feia diesi dies que havia esverat a tothom.

Des de la seva arribada, els nens i les nenes no anaven a l’escola, voltaven disfressats per la ciutat, tot el dia jugaven i ballaven, imenjaven caramelsi xiclets que quedaven enganxats pertot arreu. Els grans no anaven a treballar i tots, grans I petits, estaven sempre de broma, no paraven de menjar i beure i, sobretot, no es cansaven mai de fer gresca a la plaça de la ciutat.

—Això no pot ser! —va dir la Vella Quaresma. I és que ella pensava que aquesta disbauxa no podia durar més, ja que els nens i les nenes havien de tornar a l’escola, els grans a treballar i els joves a estudiar.

—Això no pot ser! Aniré a veure aquest poca-solta!Què es pensa! Això no pot anar més lluny! —va repetir la Vella Quaresma.

I va decidir anar a veure en Carnestoltes per parlar amb ell. Així és que la Vella Quaresma es va posar una faldilla, una camisa de seda vermella i es va calçar les seves set sabates per anar a fer una visita a en Carnestoltes. Va sortir de casa i va començar a fer el seu camí.

Amb tantes cames com tenia,s’entrebancava a cada pas. Feia una passa: queia i es tornava aixecar; en feia dues: queia i es tornava a aixecar; en feia tres: queia i es tornava a aixecar; i així, ara caic ara m’aixeco, va arribar al mig de la plaça de la ciutat. Allà hi havia en Carnestoltes, que estava menjant, bevent, fent gresca i fent poca-soltades amb tots els nensi les nenes de la ciutat!

En Carnestoltes, elrei dels poca-soltes,feia tants i tants dies que menjava, bevia i feia gresca, que estava molt esgotat. En veure la Vella Quaresma amb set cames que arribava a la plaça, va pensar que s’havia posat molt malalt i que veia visions. No es podia creure el que veia!

—No potser una dona amb set cames! Ui, ui, què estic veient! Dec estar molt malalt! No hi dec veure bé! —anava cridant en Carnestoltes.

Així, doncs, el rei dels poca-soltes va tenir un ensurt molt gros en veure la Vella Quaresma amb set cames. I, de tan malalt com es pensava que estava, va caure mort al mig de la plaça de la ciutat. Des d’aquell dia, els nens i les nenes van tornar a anar a l’escola, els grans a treballar i els joves a estudiar. I tothomva tornar a la normalitat.

Fins l’any que ve Rei Carnestoltes!!!!!!!!!!!!

